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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10856 posła Grzegorza Płaczka w sprawie działań zarządu 
spółek Huta Pokój Profile i Huta Pokój Konstrukcje oraz sytuacji pracowników i przyszłości 
zakładów w Rudzie Śląskiej, uprzejmie informuję:

Rząd jest świadomy aktualnej trudnej sytuacji w branży stalowej. W celu wypracowania 
rozwiązań mających na celu poprawę sytuacji branży z dniem 2 stycznia 2025 r. Minister 
Marzena Czarnecka powołała Zespół do spraw opracowania rozwiązań mających na celu 
poprawę funkcjonowania branży hutniczej. Zespół kontynuuje swoje prace – już pod 
kierownictwem Ministra Energii. Dodatkowo Minister Energii pozostaje w kontakcie 
z przedstawicielami Ministra Aktywów Państwowych, Ministra Klimatu i Środowiska oraz 
Ministra Finansów i Gospodarki, którzy są zaangażowani merytorycznie i kompetencyjnie 
w kwestie związane z funkcjonowaniem branży stalowej.

Odnosząc się natomiast wprost do sytuacji w spółach hutniczych znajdujących się w Grupie 
Kapitałowej Węglokoks (dalej jako: GK Węglokoks) – wyjaśniam, że zgodnie z informacjami 
pozyskanymi z Ministerstwa Aktywów Państwowych - Węglokoks S.A. pozyskał dla spółek 
GK Węglokoks środki finansowe na realizację inwestycji hutniczych. Umowa Inwestycyjna 
została zawarta 31 października 2022 roku. Załącznikiem do niej jest Biznesplan Inwestycji 
Rozwojowych (cztery inwestycje realizowane w czterech spółkach). Jednakże już w drugiej 
połowie 2022 r. rozpoczął się i utrzymuje do dziś negatywny trend na rynku stali, któremu 
towarzyszą istotne zmiany uwarunkowań. Proces ten nie pozostaje bez wpływu na sytuację 
finansową spółek hutniczych, a także na rentowność projektów objętych Biznesplanem 
Inwestycji Rozwojowych (cztery projekty). Spowodowało to konieczność weryfikacji tych 
projektów pod kątem uzasadnienia biznesowego, założeń i rentowności.

Dnia 9 stycznia 2025 roku zostało przekazane do Ministerstwa Aktywów Państwowych 
pismo z wnioskiem o wyrażenie zgody na przyjęcie zaproponowanego sposobu i zakresu 
procedowania zmian do Biznesplanu i Umowy Inwestycyjnej. W piśmie opisano sytuację 
spółek realizujących inwestycje zgodnie z Biznesplanem: Huta Łabędy S.A., Huta Pokój 
Profile Sp. z o.o. (dalej: HPP), Huta Pokój Konstrukcje Sp. z o.o. (dalej: HPK) oraz Walcownia 
Blach Batory Sp. z o.o. Następnie, pismem z 10 czerwca 2025 roku, Węglokoks S.A. 
poinformował, że finalizowane są prace związane z aktualizacją założeń biznesowych do 
Umowy Inwestycyjnej z dnia 31 października 2022 roku, a sam wniosek o zmianę Umowy 
Inwestycyjnej wraz ze zaktualizowanym Biznesplanem zostanie przedłożony w lipcu 2025 
roku. Zarząd Węglokoks S.A. podkreśla, że dokłada należytej staranności, aby zmiana 
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Umowy i Biznesplanu nie pociągnęła skutków w postaci zwrócenia już wydatkowanych przez 
spółki środków finansowych.
Kolejnym działaniem Węglokoks S.A. mającym na celu poprawę sytuacji spółek hutniczych w 
GK Węglokoks było zawarcie 28 marca 2025 roku Umowy Restrukturyzacyjnej pomiędzy 
Węglokoks S.A. a Hutą Pokój Profile sp. z o.o. i Hutą Pokój Konstrukcje sp. z o.o. Umowa 
Restrukturyzacyjna została zawarta w celu realizacji zadań i zobowiązań opisanych w Planie 
naprawczo-restrukturyzacyjnym Spółek Hutniczych na lata 2024-2030 (dalej: Plan), a sam 
Plan stanowi załącznik do Umowy. Umowa Restrukturyzacyjna określa ramy prawne 
i czasowe wdrożenia Planu oraz stanowi, że nadrzędnym celem dla każdej ze Stron Umowy 
(Węglokoks S.A., HPP i HPK) jest dążenie do poprawy sytuacji finansowej i materialnej HPP 
i HPK ze szczególnym naciskiem na przywrócenie im rentowności oraz zapewnienie 
w przyszłości trwałej, konkurencyjnej pozycji na polskim rynku hutniczym. Zgodnie 
z zapisami Umowy Restrukturyzacyjnej, Spółki Hutnicze są zobowiązane do 
opracowania/zmiany, przy uwzględnieniu nowych założeń w zakresie procesu 
restrukturyzacji Spółek Hutniczych i realizacji poszczególnych inwestycji, propozycji zmian 
poszczególnych biznesplanów, harmonogramów i umów inwestycyjnych, jakie powstały 
z tytułu umów z 17 listopada 2022 r. (umowy inwestycyjne stanowiące wykonanie Umowy 
Inwestycyjnej z 31 października 2022 r. zawartej pomiędzy Węglokoks S.A., a Skarbem 
Państwa).
Zgodnie z informacjami uzyskanymi od Zarządu Węglokoks S.A., w celu zapewnienia 
niezbędnego dialogu społecznego, odbywają się regularne spotkania z przedstawicielami 
organizacji związkowych, jak również toczy się dialog zmierzający do zawarcia 
czterostronnego Porozumienia pomiędzy Stroną Społeczną, Spółkami Hutniczymi 
i Węglokoks S.A. jako gwarantem. Celem Porozumienia będzie zabezpieczenie interesów 
pracowników podczas prowadzenia procesów restrukturyzacyjnych. W pracach, o których 
mowa powyżej ze Strony Społecznej występują: MK NSZZ „Solidarność” „Huty Pokój” S.A., 
KM WZZ „Sierpień 80” w „Hucie Pokój” S.A., Krajowa Sekcja Hutnictwa NSZZ „Solidarność”. 
Do tej pory, po zawarciu Umowy, ze Stroną Społeczną odbyły się spotkania w dniach: 
30.04.2025 r., 14.05.2025 r., 26.05.2025 r., 04.06.2025 r., 13.06.2025 r., 26.06.2025 r. 
i 10.07.2025 r. Konsultacje ze Stroną Społeczną obejmowały m.in. takie aspekty jak: 
likwidacja Wydziału Blach Gorącowalcowanych w HPP (Wydział B2), rozszerzenie 
Programu Dobrowolnych Odejść na całą spółkę HPP, optymalny poziom etatyzacji, 
planowane inwestycje w spółkach, plany dotyczące Huty Pokój S.A., realność dotrzymania 
przyjętych terminów i zobowiązań finansowych wskazanych w Umowie, zarządzanie 
mieszkaniami i komunikacja na linii Zarząd HPP/ HPK – Związki Zawodowe.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów

Ministerstwo Aktywów Państwowych
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